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______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
     

 
VERBALE N. II - ANNO 2020 

 

 
 Il giorno 02.12.2020, alle ore 20.45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza MONTANARI ANDREA – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
 Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI ALEX P PIROTTI BARBARA 

P FARNETI PAOLA P SAMI ARMANDA 

P FERRARO ANTIMO P SCARPELLINI ALBERTO 

P MANFREDI LUIGI AG VALERIANI LUCIANO 

AG MONTALTI FIORENZO P ZANOLI ALBA 

P MONTANARI ANDREA P ZONDINI FILIPPO 

P PEDRELLI CRISTINA //  // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 11 consiglieri dei 
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Prima dell’inizio della seduta chiede la parola il Consigliere Montalti Fiorenzo 
che comunica la scelta di dimettersi dal ruolo di Consigliere per motivi 
personali. Il Presidente ringrazia il Consigliere e lo invita a formalizzare le 
dimissioni come previsto dal Regolamento dei Quartieri. 
 
Il Vice Presidente Sig. Ferraro Antimo, in qualità di delegato alla gestione 
telematica delle riunioni, informa che si procederà con la registrazione della 
seduta che sarà conservata dallo stesso ad uso esclusivo dei Consiglieri 
facenti richiesta motivata. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente per insediamento Consiglio; 
2. Collegio dei presidenti del 9 novembre scorso: comunicazioni; 
3. Comunicazioni del presidente di Quartiere; 
4. Commissioni di lavoro: istituzione e nomina dei coordinatori; 
5. Progetti Partecipati anno 2020 (carta bianca) - ristrutturazione marciapiedi via 

De Cesari e via Capannaguzzo: parere; 
6. Mobilità e sicurezza stradale a Capannaguzzo: raccolta firme di cittadini; 
7. Varie ed eventuali.  

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO  
 
Il Presidente illustra i punti salienti del verbale della seduta d’insediamento, inviato 
preventivamente ai Consiglieri tramite posta elettronica. Dopo breve discussione il 
Consiglio approva all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
 
Il Presidente informa i Consiglieri in merito alle funzioni che svolgerà il Collegio dei 
Presidenti e alla nomina del Sig. Fabio Pezzi quale Coordinatore. Il Consiglio prende atto. 
 
TERZO PUNTO 
 
Il Presidente informa in merito alle opere per la messa in sicurezza della Via Cesenatico, 
come da progetto inviato tramite posta elettronica ai Consiglieri. Il Consiglio incarica il 
Presidente ed il Vice Presidente ad interagire con gli uffici comunali preposti al fine di 
valutare la messa in sicurezza della Via Cesenatico nella Frazione di Macerone. 
Il Consiglio esaminato il progetto delibera all’unanimità di comunicare all’Ufficio 
competente di non avere osservazioni da fare. 
(segue email) 
 
Il Presidente cede la parola al Vice Presidente Sig. Ferraro Antimo che illustra 
dettagliatamente le linee guida del PUMS e del PUG. I progetti ed i relativi percorsi sono 
considerati una grande opportunità di razionalizzazione ed ottimizzazione degli spazi 
urbani con la visione dello sviluppo sostenibile e tutela delle risorse. Il Consiglio prende 
atto e ringrazia per le informazioni ricevute. 
 
QUARTO PUNTO  
 
Il Presidente illustra l’opportunità di creare delle commissioni di lavoro composte dai 
Consiglieri e da persone esterne, all’uopo tecnici qualificati e/o esperti in materia. 
 
Dopo ampia discussione ed interventi da parte di tutti i Consiglieri, ritenuto che 
l’argomento sia da approfondire ed analizzare in chiave prospettica il Presidente propone 
di rinviare la discussione e l’assunzione di eventuali decisioni, alla prossima seduta.  
Il Consiglio accoglie all’unanimità la proposta del Presidente. 
 
 
QUINTO PUNTO  
 
Il Presidente espone il progetto relativo al rifacimento dei marciapiedi nella frazione di 
Bulgarnò. Il progetto che rientra in “carta bianca” era stato anticipato per posta elettronica 



a tutti i consiglieri. Dopo breve discussione il Consiglio, non ravvisando la necessità di 
porre osservazioni prende atto. 
(segue email) 
 
SESTO PUNTO  
 
Il Presidente apre la discussione in merito alla richiesta pervenuta per conoscenza al 
Consiglio del Quartiere al Mare da parte di cittadini residenti a Capannaguzzo, per la 
messa in sicurezza del tratto stradale che attraversa la frazione. Dopo ampia discussione 
il Consiglio, esaminata la richiesta e la necessità di intervento per quanto proposto dai 
cittadini, invita il Presidente e il Vice Presidente a interagire con gli uffici comunali al fine di 
esaminare tale richiesta ed incentivare la presa d’atto per lo studio di fattibilità da parte 
dell’amministrazione comunale. 
 
SETTIMO PUNTO 
 
Il Presidente informa in merito alla email pervenuta dall’Assessore Carlo Verona che 
richiede di segnalare eventuali necessità di intervento nel Quartiere al Mare per il tema 
delle barriere architettoniche. In una prossima riunione del Consiglio saranno valutate 
eventuali segnalazioni da porre all’attenzione dell’Assessore. 
Il Presidente informa inoltre sulle modalità da seguire per disporre della “Casina dei libri” 
presso le frazioni del Quartiere e informa circa la piantumazione di 4 alberi, a cura del 
Verde Pubblico, nel parco della Via 18 Agosto a Macerone. Le piante saranno curate da 
medesime persone, anche in rappresentanza di aziende in loco, valutate dal Consigliere 
Manfredi Luigi. Il Consiglio prende atto delle opportunità disposte. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 23.10 
 
Allegati: gli atti citati al primo, quinto e sesto punto all’ordine del giorno. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
              il presidente 
         Andrea Montanari 
             


